LABORATORIO DI STORIA
Care colleghe e cari colleghi,

ci eravamo lasciati alla fine di Aprile, con l’impegno di  rivederci a  Settembre “ per provare a costruire insieme dei percorsi di lavoro sulla didattica della disciplina, modulati rispetto 

ai vari indirizzi ed ordini di scuola.”

Ricordo che alla base della proposta dei  Laboratori didattici del CIDI  c’è l’esigenza di fare incontrare e confrontare i colleghi più “anziani”  e quelli che sono entrati nella scuola in questi ultimi anni, sulle rispettive esperienze ed eventuali difficoltà, avviando proposte di tipo operativo.
Il sovrapporsi di scadenze di lavoro e di problemi di vario tipo non ci aveva consentito, finora concretizzare l’appuntamento.
A questo punto, però, ad anno scolastico iniziato, ci sembra necessario rendere operativo l’impegno preso con tutti voi, fissando il nostro prossimo appuntamento per martedì 26 ottobre ’10, alle ore 16.30 nella sede del CIDI di Roma, piazza Sidney Sonnino 13.
All’O.d.G:
· Individuazione di uno o più percorsi di lavoro didattico.
· Proposta di un corso di aggiornamento con l’IRSIFAR, con particolare attenzione alle problematiche dell’Educazione alla cittadinanza e al tema dei 150 anni dell’Unità d’Italia. (A puro titolo di esempio alleghiamo la proposta elaborata per lo scorso anno scolastico)
· Utilizzo della LIM (Lavagna interattiva multimediale) nell’insegnamento della Storia.

Chi, pur essendo interessato all’argomento, non potesse essere presente martedì 26, può mettersi in contatto con noi tramite e_mail.

Arrivederci al CIDI,

Carlo Bonotto

