Non vediamo la foresta quando cerchiamo nel web. Non vediamo nemmeno gli alberi. Vediamo soltanto ramoscelli e foglie (N. Carr pag.115)

Gruppo di studio 

rivolto a docenti di tutti gli ordini di studio e di tutte le discipline sul tema: 

“Come l'utilizzo del Computer e della Rete cambia il nostro pensiero”

 coordinato da Assunta Amendola (docente e psicologa) 

Pur riconoscendo le potenzialità e la validità dei nuovi media nella didattica, si vuole creare un gruppo di docenti per avviare una riflessione ed una eventuale ricerca a partire dal testo di Nicholas Carr “Internet rende stupidi?” Raffaello Cortina Editore (o da altri testi proposti e condivisi dai partecipanti).

Il gruppo si propone lo scopo di osservare-studiare come l'uso dei nuovi media possa avere forti ripercussioni sulle modalità cognitive e relazionali, nonché quelle legate all’apprendimento, di bambini e ragazzi e se queste rappresentino un rischio o una possibilità. 

Nel primo incontro fissato per giovedì 15 novembre 2012 dalle ore 17 alle 19 presso la sede del CIDI di Roma, piazza Sonnino, 13, saranno decisi il programma e le date dei singoli incontri (circa uno al mese); solo a titolo indicativo possiamo elencare alcuni degli aspetti che potrebbero essere affrontati:

· leggere libri, leggere da internet

· scrittura in corsivo, videoscrittura

· plasticità del cervello e tecnologie

· strumenti della mente: scrittura, mappe, orologi...

· etica intellettuale di una tecnologia

· dall'oralità alla scrittura

· medium inglobati dalla Rete e ricreati a sua immagine 

· amicizie (?) virtuali

· ecc.

Gli incontri sono gratuiti, si chiede l’iscrizione al Cidi di Roma di € 35,00. Verrà rilasciato attestato di partecipazione.
Per comunicare la propria adesione al gruppo di studio rispondere a questa mail indicando esplicitamente l’iniziativa a cui si aderisce.
